

乘势而上 聚力融合

今年上半年焦作文旅亮点纷呈

本报讯(记者杨景鹏)文旅促消费主题活动频频推出,“引客人焦”政策持续带动,激发文旅市场无限活力;市文化艺术中心项目列入“三十工程”的十大民生项目,怀府恐龙园“水上世界”、陈家沟“今夜·东沟”沉浸式夜游项目投入运营,项目建设有序推进;精选并发布25处焦作市微短剧取景地,推动更多文旅场景“借刷出圈”……今年上半年,焦作文旅乘势而上、聚力融合,通过出政策、办活动、抓营销,坚持把独特资源优势转化为市场胜势,焦作文旅品牌知名度和影响力持续提升。

文旅市场持续火热。依托春节、五一、端午等重要假日节点,接续推出文旅促消费主题活动,吸引八方游客纷至沓来,游客接待人数表现抢眼,为文旅市场“长红”注入强劲动能。强力开展“引客人焦”行动,出台实施旅游市场营销奖励办法,先后推出“六城联动门票互免”“一票游焦作”等优惠政策,共吸引旅游包机、专列、大巴车队等81架次(辆)。同时,实施住宿餐饮企业联动优惠活动,

有力拉动了消费。

项目建设有序推进。着力推进47个在建项目,年度完成投资15.74亿元。全市文旅文创项目建设全面提速,市文化艺术中心项目列入“三十工程”的十大民生项目,怀府恐龙园“水上世界”、陈家沟“今夜·东沟”沉浸式夜游项目投入运营,陶瓷工业文化创意园项目二期、太极·蜜雪文旅融合发展示范区、博爱记忆·文化创意园等项目正在加快推进。

文化保护传承举措有力。创新打造新型文化空间,4个公共文化空间荣获2024年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大奖。举办“放歌怀川 出彩焦作—我们的中国梦·文化进万家”“咱村有戏—怀川小戏小品百村行”等系列文化惠民活动13080场次,惠及群众1470.49万人次。扎实推进第四次全国文物普查和万里茶道申遗工作进程。持续开展全市文化遗产保护专项行动,文保单位“四有工作”更加完善。扎实推动文物安全监管平台接入公共安全视频监控平台,全

市文物安全巡查、档案管理等各项机制进一步健全。

文旅业态更加丰富。围绕季节风光、民俗文化、焦作特色等,持续强化业态创新。新增国家甲级旅游民宿1家,4个景区(点)入选“河南省文旅微短剧百家取景地”。修武县精品民宿入选“全国美丽乡村休闲旅游精品景点线路”,全省唯一;博爱县西张村入选“中国美丽休闲乡村”。精选并发布25处焦作市微短剧取景地,推动更多文旅场景“借刷出圈”。

品牌营销实现突破。围绕进一步开拓远程和中高端客源市场,先后赴山东淄博、济南、烟台,山西太原,福建福州、泉州、厦门等城市开展宣传推介活动,不断拓展文旅市场半径。坚持主流媒体与新媒体同频共振,持续抢抓市场流量。今年年初以来,央视35次关注报道焦作文旅,端午假期,央视《焦点访谈》以《一景激活百业兴》为题,专题报道云台山带动经济社会发展的做法成效,焦作文旅的品牌形象更加出众响亮。

我市文化战线喜讯频传 多位作家斩获文学奖项

本报讯(记者马允安)记者昨日从市文联获悉,连日来,我市文化战线喜事连连,多名作家在各级文学赛事中表现出色,接连斩获重要文学奖项,为我市文化事业发展再添佳绩。

2025年5月,由北京作家协会指导,中共北京市通州区委宣传部、北京市通州区文联主办的北京市通州区第三届“话·运河”文学大赛落下帷幕。本次大赛旨在进一步挖掘运河文化内涵、传承运河精神,展现大运河沿线城市的魅力与活力,推动运河文化的繁荣发展。我市作家朱自力的散文《永济渠畔水脉城》、马万里的诗歌《每天去看一条河(外一首)》凭借独特的视角、优美的文笔,从众多参赛作品中脱颖而出,荣获优秀奖。

同期,由河南省生态环境厅、河南省文联组织的第二届“大地文心 河之情”生态文学作品征集活动结果也

于近日揭晓。此次活动旨在培育弘扬生态文化,深入开展美丽中国建设全民行动。我市作家王保利、马冬生、邱保青、朱自力的作品,凭借对生态主题的深刻理解和精彩呈现,成功入选优秀作品,展现了我市作家在生态文学领域的创作实力。

值得一提的是,2025年5月29日,备受关注的《草地》2024年度文学奖在四川阿坝州阿坝师范学院隆重颁奖。该奖项由四川阿坝州文联主办的《草地》(双月刊)设立,旨在表彰过去一年里在杂志上发表的优秀文学作品,推动文学创作的繁荣与发展。我市作家古保祥的散文《月亮下面的事儿》以其细腻的情感和独特的叙事风格,荣获《草地》年度文学奖散文奖,为我市赢得了荣誉。《草地》创刊于1980年,是四川省阿坝藏族羌族自治州公开发行的唯一文学刊物,在文学界具有较高的影响力。

6月30日 我市住房公积金 多项业务将暂停办理

本报讯(记者梁智玲)市住房公积金管理中心日前发布《关于2025年住房公积金结息期间暂停办理业务的通知》,告知年度结息期间我市住房公积金管理中心采取的相应措施。

根据国务院《住房公积金管理条例》和《河南省住房公积金管理条例》的有关规定,每年6月30日为住房公积金年度结息日。为确保我市住房公积金年度结息工作

顺利进行,将采取以下措施:一、6月30日,中心各服务网点将暂停办理住房公积金提取、转移、提前还款等资金类柜面业务;网上业务大厅、微信公众号、手机APP、支付宝、豫事办、焦我办等网上业务办理渠道暂停服务。二、业务暂停期间,住房公积金政策咨询、信息查询等业务不受影响。三、7月1日,各项业务将恢复正常办理。

别错过退税红利 未汇算申报者请抓紧办理

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市税务局获悉,2024年度个人所得税综合所得汇算将于6月30日结束,市税务局提醒广大市民,还没有汇算申报的请抓紧办理。

依法申请退税是纳税人的权利,办理汇算申报后,如果您平时预缴的税额大于年度汇算的应纳税额就可以申请退税,千万别错过退税红利。如果办理汇算后发现要补税,那也得抓紧办,在6月

30日前补缴税款,否则将可能被迫缴税款、加收滞纳金,还会在个人所得税纳税记录中予以标注。情节严重的,税务机关还会公开曝光。

还没有办理的纳税人可以通过个人所得税APP或自然人电子税务局网站(<https://www.etax.chinatax.gov.cn/>)进行办理。办理方式可以根据自身情况选择,自行办理、通过任职受雇单位代为办理、委托办理三种方式都可以。



6月25日,社区民警为学生讲解毒品危害。当天,博爱县辖区派出所组织民警走进校园,围绕“国际禁毒日”主题开展形式多样的宣传教育活动,并通过仿真毒品模型、知识讲解、发放禁毒宣传手册等方式,让孩子们对毒品的形态与危害有了直观认识,进一步筑牢校园禁毒防线。

程 全 摄

我市4家公司成为河南省首批数据企业

本报讯(记者赵改玲)6月24日,河南省第一批数据企业名单正式公布,全省共有179家数据企业进入名单,我市有4家。

我市上榜的企业分别是:河南凯瑞车辆检测认证中心有限公司、河南盛世高科信息安全有限公司、河南省中纬测绘规划信息工程有限公司、河南

省氟基新材料科技有限公司。

为贯彻落实省政府办公厅《关于促进数据产业高质量发展的实施意见》,将我省规模市场优势、海量数据优势转化为产业优势,加快数智强省建设,省发展改革委发布《关于征集认定河南省第一批数据企业的通知》,建立我省数据企业培育库,加快培育一批生态带动和

纪念焦作第一个党组织成立100周年专题展览开展

本报讯(记者赵改玲)百年栉风沐雨,百年薪火相传。“百年奋斗路·档案鉴初心——纪念焦作第一个党组织成立100周年专题展览”近日在市会议中心开展。

本次展览以珍贵的历史档案为依托,通过大量图片、文献、

报刊等资料,系统回顾了焦作第一个党组织从成立、发展到壮大的光辉历程。此次展览分为“星火初燃耀怀川”“筚路蓝缕启新篇”“春潮激荡绽芳华”“踔厉奋发向未来”四个篇章,生动展现100年来焦作广大党员、干部和群众在党的团结带领下,解放思